

# ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛЭТ

(По ленинскому пути)

ВКП(б)  
Окружкомлэн,  
ВКП(б)  
Кудымкарскэй  
Райкомлэн да  
Окрисполкомлэн  
орган

## Отчеты партийных органов

Сегодня в первичных партийных организациях Москвы начинаются выборы руководящих партийных органов. Партийные комитеты заводов „Динамо“ им. Кирова, „Калибр“, Станкозавода им. Орджоникидзе, завода им. Ильича, фабрики им. Клары Цеткин и других крупнейших предприятий столицы приступают к своим отчетам. В ближайшие дни повсеместно развернется отчетно-выборная кампания. Тысячи партийных комитетов отчитаются перед коммунистами за год своей работы.

Отчет партийного органа перед избравшей его организацией—это незыблемый закон жизни, работы большевистской партии. Партия большевиков всегда зиждилась на строгом соблюдении принципов демократического централизма: выборности сверху до низу партийных органов, отчетности партийных органов, строгой партийной дисциплины и безусловной ответственности решений высших органов для низших и для всех членов партии. Из принципов демократического централизма вытекает необходимость неразрывной связи партийных органов, их руководителей со всей массой коммунистов. Одна из форм такой связи—отчетность.

Выборы на основе тайного голосования облакают партийных руководителей исключительным доверием. Это доверие сохраняется постольку, поскольку партийные руководители выполняют директивы партии, наказ партийных масс.

Товарищ Сталин учит партию, что отчеты партийных руководителей—это важнейшая проверка кадров снизу.

„Партийные массы проверяют своих руководителей на активках, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей“.

Каждый партийный руководитель должен отчитаться за год жизни и работы своей партийной организации, за год, который был насыщен большими событиями в жизни советской страны и коммунистической партии. Массы вправе потребовать, а руководитель обязан отчитаться в том, как он вел борьбу с врагами народа, как воспитывал бдительность партийной организации и заботился о ее росте, как идейно закалял коммунистов и растил новые кадры.

Коммунисты захотят проверить и то, как партийный орган и его руководитель поднимали партийную и беспартийную массу на выполнение государственных планов, насколько самоотверженно руководитель партийной организации боролся за выполнение директив Сталинского Центрального Комитета и Советского правительства. Отчет партийного органа—это живая проверка того, как каждая партийная организация выполнила решения прошлогоднего февральско-мартовского Пленума и январского Пленума ЦК ВКП(б).

Партийные массы ждут не парадных слов в отчете. От руководителя требуется, чтобы он честно и по-деловому отчитался перед партийной массой о своей работе, о недочетах, ошибках и выслушал критику масс. Отчет руководителя перед партийной организацией—это взаимная учеба, взаимное обогащение опытом. Если масса из отчета узнает о работе партийного органа, критикует эту работу и тем самым активизируется, то, с другой стороны, критика и указания массы вливают свежую струю в работу, обогащают руководителя новым опытом. Какими бы ценными качествами ни обладал руководитель, он оказывается слепым, если не знает, чем живет масса, если не прислушивается к критике. На каком бы высоком посту ни стоял человек, все равно он должен не только учить массы, но и учиться у масс.

Отчет перед партийной организацией—это серьезное, политически ответственное дело. Партийный орган и его руководитель обязаны серьезно подготовиться к такому отчету. У руководства находятся сейчас тысячи новых партийных работников, многие из которых будут отчитываться впервые перед большим партийным собранием. Хорошо делают те райкомы и горкомы, которые помогают секретарям парткомов первичных организаций в составлении отчетов. Так, например, Первомайский райком Москвы, Кировский райком Ленинграда специально консультируют секретарей парткомов, как составить отчет. Ряд райкомов в Москве и Ленинграде выделили инструкторов в помощь парткомам для составления отчетов. В отдельных организациях коммунисты предварительно знакомятся с работой парткома, вносят предложения к отчету.

Готовясь к выборам, коммунисты московского завода „Калибр“ проверили, как партком выполнил решения предыдущего отчетно-выборного собрания. Партком завода позаботился о том, чтобы коммунисты, работающие в вечерней и ночной сменах, смогли принять участие в отчетно-выборных собраниях. На другом московском заводе—им. Ильича мобилизована печать для широкого освещения работы партийной организации. В редакцию заводской газеты „Ильичевец“ поступило больше 30 статей от низового партийного актива. Коммунисты указывают на недостатки партийной работы в ночных сменах, вскрывают крупные недочеты воспитания беспартийного актива.

Инструкция ЦК ВКП(б) „О проведении выборов руководящих партийных органов“ говорит о том, что отчеты партийных органов предварительно обсуждаются на пленумах соответствующих комитетов партии. Это значит, что за отчет коллективно отвечает весь партийный комитет. Но инструкция одновременно гласит:

„Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов партии не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации“.

Это значит, что в партийном комитете не может быть никакой круговой поруки, никакой семейственности. Если член того или иного комитета знает об ошибках, недочетах руководства—его долг сказать об этом на партийном собрании.

Отчет партийного комитета должен мобилизовать партийную организацию для окончательного выкорчевывания врагов, для подема идейно-политической жизни партийной организации, для подема производства, для выполнения государственных планов. Отчет партийного комитета перед своей организацией и выборы нового партийного органа—это новый толчок к повсеместному оживлению партийной жизни, к дальнейшему развитию партийной демократии. Требование устава ВКП(б) о „периодической отчетности партийных органов перед своими организациями“—это краеугольный камень внутрипартийной демократии. Напомним сталинское опре-

## Юринскэй колхоз вузалэ зелёнэй овощцеэ

Кудымкарскэй поселковэй советисэ Юринскэй колхоз каждэй год сетэ одз тулыенас зелёнэй продуктаез—лук, огуреццеэ, помидоррез да капуста. 1938 годын план съэрти колэ вузавны огороднэй продуктаесэ 56 тысяч руб вылэ. Та во март 25 лунэ ета колхоз петкэти-ни ярмарка вылэ вузавны зелёнэй

лук, кэдэ быдтис шоньт парниккеэ пытшкын. Сиджэ ния быдтэны уна сякэй сорт цвэтт’есэ, медбы вузавны рабочэйезлэ да служащэйезлэ да украситны посёлкесэ. Уджа лэны ета бригадыны 14 морт, кытэн бригадирэн Тотьмянин. Ета бригадыс пессьэ вылын дохотд’ез понда.

М. Г.

## Кэдзикэ колхоззъез лоасэ обеспечитэмзсь товарэн

Советскэй торговля быд лун паськэтэ торговэй сеттеэ. Та во кэдзан кэдэ быд колхоз лоас обеспечитэм быдкодь товарэн. Окрпотребсоюз план съэрти округ пасьта пондасэ уджавны 132 передвижнэй

ларёккесэ. Ета ларёккесэ пондасэ быдсэн обеспечивайтны колхозниккесэсь потребносттеэ кэдзика. Сидз-жэ колхозз’езын пондасэ уджавны 49 книжнэй киоск, кытэн лоас сетшэм Литература:

Сталин

- 1) 8 Черезвычайнэй Съезд вылын доклад Конституция проект йылсь.
- 2) Избирателлез одзын предвыборнэй собранны вылын речь.
- 3) Стахановеццеэлэн первэй Всесоюзнэй совещаннэ вылын речь.
- 4) Колхозниккесэ-ударниккесэ первэй Всесоюзнэй съезд вылын речь.
- 5) Сельхозартельлэн примернэй устав йылсь.

Лебедев  
Ляпин

- 1) Сорняккескэт пессьэм.
- 1) Ыб вывса культураез йылсь агротехника.
- 2) Тракторрез уход йылсь правилоэз и уна мэдк книгаез. Кэднэ колхозниккесэ пондасэ лыддыны обед кэдэ. Пондасэ отсавны новйэтны литература колхозниккесэ коласын школьниккесэ, пионеррез.

Быдэссэ постояннэй магазин’ескэт кэдзан кэдэ пондасэ обслуживайтны 302 товарнэй точка. Кэдзан кэдэ колхозз’езын пондасэ комсомолеццеэ, учител-

лез нуэтны колхозниккесэ коласын массово-раз’яснительнэй удж РСФСР Верховнэй Советэ бэрйэмез йылсь.

Голева

деление партийной демократии:

„...Что такое демократия в партии? Демократия для кого? Если под демократией понимают свободу для пары-другой оторванных от революции интеллигентов болтать без конца, иметь свой печатный орган и т. д., то такой „демократия“ нам не нужна, ибо она есть демократия для ничтожного меньшинства, ломающего волю громадного большинства. Если же под демократией понимается свобода для партийных масс решать вопросы нашего строительства, под’ем активности партийных масс, втягивание их в дело руководства партией, развитие в них чувства хозяина в партии, то такая демократия у нас есть, она нам нужна, и мы ее будем развивать неуклонно, несмотря ни на что“.

Отчетность, подлинная ответственность партийных органов перед избравшими

их массами—одно из важных средств ликвидации беспечности, самоуспокоенности, всемерного повышения бдительности, проверки работников снизу, активизации партийных масс и их политического роста.

Задача партийных организаций—провести отчетно-выборную кампанию на основе строгого соблюдения внутривнутрипартийной демократии и смелого развертывания критики и самокритики. Политически острый и насыщенный отчет партийного комитета—один из рычагов, который должен поднять критику и самокритику, поднять активность коммунистов для дальнейшего улучшения партийно-политической работы, успешного выполнения хозяйственных задач и еще большего сплочения партийных масс вокруг Сталинского Центрального Комитета партии.

(Передовая „Правды“)

# ЕШЭ БУРЖЫКА КРЕПИТНЫ МАССАЕЗКЭТ СВЯЗЬ

Юрлинскэй партийнай организация ассис рядд'ез троцкистско-бухаринскэй, фашистскэй да мукэд лаутчиккезсянь весэ-тэмын керис ыджыт удж. Но родиналэн гнуснэй предателлезсянь да ны при-спешниккезсянь освобож-дайтчикэ, партиалэн район-нэй комитет да первичнэй парторганизацияез керисэ уна грубейшэй ошибкаез, ез соблюдайтэ большевист-скэй принцип индивиду-альнойнэй, деференцированнойнэй подход партианьсэ быдчлен дьна.

Партиалэн районнэй комитет не токо своевремен-ная ез исправит ошибкаез, кэднэ допуститисэ первич-нэй парторганизацияез, но часто подтверждаетисэ нл-нэез неправильнэй реше-ннэез коммунист'о-эзс партианьсэ исключитэм йылись. Даже ВКП(б) ЦК январскэй пленум решен-нэ бэрын ВКП(б) районнэй комитетлэн вэли неправиль-нэй мненнэ: не видэтны ассис решеннэез исклю-ченнэйезсянь апелляция-езтэг. И токо райкомме-зисэ секретарезлэн со-вещаннэ бэрын адззімэ ас-синьм ошибкаез да видзэ-тисэ медзэв ассиньм ре-шеннэез сомнительная ис-ключеннэйезлэсь. Апелля-цияезтэг восстановитимэ партиаэ кык мортэс: эрт И. Н. Трушниковэс, ВКП(б) член 1930 годэянь, вэли исключитэм пьянка понда, враггезкэт связь понда да Пожинскэй сельсоветисэ удж развалитэм понда. Райпартком восстановитэ сийэ ВКП(б) рядд'езэ да гижис сылэ выговор вы-пявка понда. Мэдик—эрт Петуховаэс, партиа канди-датэс, сія вэли исключитэм самовольнэя мунэм понда районись, кэр ета винаыс вэли не сылэн, а райко-мисэ одззася секретарлэн Югриновлэн, кэда отка-житчис сийэ чэвтын учет вылэсь. Райком сийэ вос-становитэ партиа канди-дат праваезэ сы апелля-циятэг и сетис сылэ кан-дидатскэй карточка.

Эта байтэ сы йылэсь, што партиа райком ез адззы своевременная до-пущеннэй ошибкаез. Не-видзэтэмэн сы вылэ, што партиа Округомэн, еше ВКП(б) ЦК Январскэй пле-нумэдз вэли восстановитэ-мэсь партианьсэ кык член эртт'ез Киршев да Чухлан-цев, кыздэ неправильнэй исключеннэйез Юрлинскэй райкомэн. Но райком пон-да ета ез ло урокэн.

Юрлинскэй райком ыджыт запозданнэен при-ступитэ реабилитируйт-ны партианьсэ членн'езэс да кандидатт'езэс кэднэ партиа эвосстановитэмэсь.

районнэй газета „Удар-ник“ ыджыт опозданнэен пондис реабилитируйтны партиаэ восстановленнэй-йезэс, но сё еше кончэдз ез реабилитируйт. Сидз-жэ ез об-суждайтчэ партианьсэ не-правильнэя исключеннэй-йез первичнэй парторга-низацияезын. Первичнэй парторганизацияезисэ парт-оргтез ез вежэртэ реабили-тациялэсь серйозность, са-моустраничисэ ета удж дьнысь. А районнэй коми-тет ез отсав парторгтезлэ немедленнэя да кончэдз реабилитируйтны восста-новленнэй эртт'езэс.

Особенно умэля сулалэ дело реабилитация сэртэ да клеветниккезэс ответ-ственность привлекитэ-мын риковскэй первичнэй парторганизацияын, кытэн вэлисэ исключитэмэсь 6 морт, ны коласисэ восста-новитэмэсь партиа ряд-д'езэ 4 морт. Например, Черемных П. В. исключит-чэвлэс совершенно клевет-нической материал л'ез сэртэ, эрт Волокитин Н. М. да прокурор Старцев кы-вез сэртэ, кэднэ первичнэй парторганизацияын сувтэ-тисэ вопрос, што Черем-ных пуксэятэм 58—8 ста-тья сэртэ. А фактт'ез ез подтвердитчэ, сидз кыздэ вэлисэ фабрикаутэмэсь личнэй счэтт'ез основа вы-лын. Черемных П. В. рай-комэн восстановитэм пар-тияэ.

Сидз-жэ и эрт Черемных гижис эрт Волокитин вылэ необоснованнэй материал-л'ез, што сія кулаклен зон, кэр стшэм фактт'ез ез под-твердитчэ. Волокитин вос-становитэм партконт-рольэн партиаэ. Первичнэй парторганиза-ция энна кэдэдз ез обсу-дит этна коммунистт'ез-лэсь поведеннэез ез привлекит нийэ ответствен-

## Организуйтэм кружоккез дол женэсь уджавны буржыка

„Краснэй молот“ первич-нэй парторганизацияын организуйтэмэсь 11 кру-жок РСФСР Конституция да РСФСР Верховнэй Со-ветэ серйэммез йылэсь по-ложеннэ изучайтэм понда. Ны коласисэ токо уджалэ-ны 6 кружок. Организуйт-эмэсь краснэй подерев-щикын кык кружок.

Кружоккезын занимайт-чисэ витисэ, а домохозяй-каэзкэт вэли токо этик за-нятия. Кружокын агитато-рэн уджалэ Маскалев.

Беседаез вэлисэ 4 меж-дународнэй положеннэ те-ма вылэ да кэдзан йылэсь. Быд лун овлэны коллек-тивнэй читкаез газетаез

ностьэ. Мазейн И. А. да Киршев партианьсэ исклю-чайтчэвлэс оджык, а Ок-ругком нийэ восстановитэ исправитэ ошибка райком-лэсь да Рик первичнэй парторганизациялэсь. Этэ ния сидз-жэ ез обсуждайтэ первичнэй парторганиза-цияын. Токо апрель 6эт лунэ парторг Пикулев включитэ повесткаэ общэй партсобраннэ вылын обсу-дитэм понда да быдсэн реабилитируйтэм понда партиаэ восстановленнэй—эрт'езэс.

Враждебнэй да чуждэй элементт'езсянь очишай-чикэ, ассиньсэ ошибкаез и с п р а в л я й т и к э, партианьсэ неправильнэя исключитэмэз йылэсь, Юрлинскэй парторга-низация еше буржыка ук-репляйтас ассис связез массаезкэт, пополнитас ас-сис рядд'ез бур производ-ственниккез счэт понда, партиалэ преданнэй бес-партийнэй активистт'ез счэт понда. Материалл'ез дьрэн куйлэны первичнэй парторганизацияезын, кэд-наын апрель 1-эй лун кежэ насчитывайтчэны 13 не-разобраннэй делсез. Рай-комэн 1938 годын ВКП(б) рядд'езэ (примитэ токо 14 морт, кэда крайне не-достаточнэй.

Миян уна еше недоста-токкез партиаэ восстанов-леннэйезэс активнэй пар-тийнэй уджэ привлекайтэ-мын. Йетна сетсэ отсэс руководящэй удж вылэсь выдвигенецезлэ. Умэля уджаламэ партиаэ прими-тэмэзкэт да сочувствую-щэййезкэт. Ог готовитэ комсомолецезэс ВКП(б) рядд'езэ.

Парторганизациялэн пер-воочереднэй задача—чожа да решительнэя ликвидир-уйтны быдэс энэ недочет-т'езэс. Пуктыны быдэс вы-сы вылэ, медбы большеви-стскэя выполнитны ВКП(б) ЦК январскэй пленумлэсь решеннэ да кончэдз ис-правитны ошибкаез, кэднэ допуститисэ миян партий-нэй организация.

Юрлинскэй ВКП(б) РК-исэ секретарь Новиков.

# За рубежом

## Крупная победа Китайских войск

Вечером 6 апреля ки-тайские войска начали на-ступление в районе Тай-эрчжуана. Сбив заслон японских войск числен-ностью до 700 человек, ки-тайские войска заняли го-род Тайэрчжуан, нанеся японцам значительные по-тери. 7 апреля утрэм ки-тайские войска продолжа-ли наступление, тесня японцев на северо-восток от Тайэрчжуана. Колонна китайских войск перешла Великий канал и с боем заняла Наньло (в 5 кило-метрах северо-западнее Тайэрчжуана). Японцы от-ступают на север по всему фронту Линьчэнь—Тай-эрчжуан. В боях под Тай-эрчжуаном японцы потеря-ли убитыми и ранеными около 20 тысяч человек. Китайские войска захвати-ли свыше 20 тысяч вин-товок, 931 пулемет, 77 по-

левых пушек и 30 грузо-виков с военным снаряже-нием.

Агенство Рейтер под-тверждает сообщения о по-ражении японских войск и указывает, что японцы от-ступают в беспорядке, бро-сая снаряжение.

Агенство Рейтер переда-ет следующее официальное сообщение китайского ко-мандования о поражении японских войск под Тай-эрчжуаном:

„За последние сутки убито 7—8 тысяч японцев к северу от Тайэрчжуана. Две японских дивизии, от-ступавшие в беспорядке, разгромлены“.

Китайские войска, как передает далее агентство, захватили большое коли-чество японских танков, бронемашин и пулеметов.

## Военные действия в Китае

После поражения около Тайэрчжуана (Северный Китай) японские войска поспешно отступают на се-вер. Они бросают артил-лерию и военные снаряже-ния. В боях около Тайэрч-жуана китайские войска взяли в плен более 500 японцев.

Английская печать от-мечает, что победе кита-йских войск в районе Тайэрч-жуана способствовали сле-дующие моменты: „улуч-шение дисциплины в ар-мии, значительное увели-чение количества полевых орудий, прекрасные бое-вые качества вновь обу-ченных студенческих ар-мий“, которые в первые участвовали в этих боях и серьезные удары, кото-рые наносят японским вой-

скам китайские партизаны. Иностранная печать отме-чает также высокое мо-ральное состояние кита-йских войск.

В северной части провин-ции Хэнань вокруг Ванся-ня японские войска выж-гли все деревни и убили больше 100 мирных кре-стьян, подозреваемых в свя-зях с партизанами.

На центральном фронте китайские войска продол-жают бои за город Фуян. За последние дни в боях около этого города япон-цы потеряли до 2-х тысяч человек. Китайские войска и партизаны продолжают наступать на город Ханч-жоу. Японцы направили к Ханчжоу около 20.000 сол-дат.

TACC

## Гитлеровский террор в Австрии

Бежавший из Венской тюрьмы в Чехословакия один из бывших полити-ческих деятелей Австрии рассказывает о положении арестованных в Австрии после захвата ее фаши-стской Германией.

Все венские тюрьмы и дома заключения—перепол-нены. В политической тюрьме находится сейчас 5 раз больше заключенных, чем до захвата Австрии

германскими фашистами. В одиночных камерах по-мещается по 6—8 человек. На каждые 8 заключенных выдается 3 грязных одеяла и 3 соломенных матраца. Всю ночь в камерах горит свет. Многие заключенные вынуждены спать сидя. Фашисты по ночам вры-ваются в женскую камеру и издеваются над женщи-нами.

TACC

Врид. отв. редактора Е. Мехоношин.

## Объявление

8-му линейному участку связи требуется рабочая сила:

**Монтеры-верховики, низовые рабочие.**

Будут проведены курсы линейных монтеров.

Обращаться в пос. Кудымкар дом связи ли-нейному технику Чухланцеву.